



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ
& Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Ηράκλειο, 8 Ιανουαρίου 2016
Αρ. Πρωτ.: 222

Ταχ. Δ/ση : Μεταξοχωρίου 15
Ταχ. Κώδικας : 713 04 Ηράκλειο
Ταχ. Θυρίδα : 2038. Νέο Στάδιο
Τηλέφωνο : 2810 529318
Υπ. Τμήματος: Γιώργος Π. Μαρκατάτος
E-mail : tay@dipe.ira.sch.gr

Προς
Σχολικές Μονάδες Π.Ε. Ηρακλείου

Κοιν.
Περιφερειακή Δ/ση Εκπ/σης Κρήτης
Γραφεία Σχολικών Συμβούλων Ηρακλείου

Θέμα: Εκπαιδευτικές παρεμβάσεις σε δημοτικά σχολεία του δήμου Ηρακλείου, στα πλαίσια του προγράμματος «Συμβιώνω με τα ζώα γύρω μου»

Συνημμένα: Έγκριση προγράμματος ΥΠΠΕΘ αρ. πρωτ. 151294/Δ2/ 28-9-2015

Αιτήσεις συμμετοχής υποβάλλονται διαδικτυακά στον ιστότοπο: <https://goo.gl/aoSxdo>

Αφορά μόνο δημοτικά σχολεία του Δήμου Ηρακλείου (καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων: Δευτέρα, 25 Ιανουαρίου 2016)

Η Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία και η ΜΚΟ-ΖΩΦΟΡΟΣ Ηρακλείου, σε συνεργασία με το τμήμα σχολικών δραστηριοτήτων Α΄/θμιας Εκπ/σης Ηρακλείου, προσφέρουν διδακτικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο του προγράμματος «Συμβιώνω με τα ζώα γύρω μου».

Οι διδακτικές παρεμβάσεις θα προσφερθούν την εβδομάδα Δευτέρα, 15 Φεβρουαρίου μέχρι και Παρασκευή, 19 Φεβρουαρίου 2016. Λόγω περιορισμένων πόρων, οι διδακτικές παρεμβάσεις θα γίνουν, αρχικά, μόνο σε Δημοτικά Σχολεία του δήμου Ηρακλείου (ενδεχομένως να υπάρξει μελλοντική επέκταση του προγράμματος και σε άλλες σχολικές μονάδες).

Στόχος του προγράμματος είναι να γίνει ευαισθητοποίηση των μαθητών γύρω από διάφορα θέματα τα οποία έχουν να κάνουν με τη συμβίωση του ανθρώπου με τα ζώα.

Κάθε Δημοτικό Σχολείο του Δήμου Ηρακλείου, μπορεί να ζητήσει από μία έως και έξι διδακτικές παρεμβάσεις για μία ημέρα. Κάθε διδακτική παρέμβαση έχει διάρκεια μία διδακτική ώρα (45 λεπτά). Το πρόγραμμα μπορεί να πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις του δημοτικού, αλλά **σε κάθε διδακτική παρέμβαση, δεν μπορούν να συμμετέχουν πάνω από 30 μαθητές**. Προϋπόθεση για την εφαρμογή του προγράμματος είναι να διαθέτει το σχολείο αίθουσα εκδηλώσεων με βιντεοπροβολέα.

Οι αιτήσεις για τις διδακτικές παρεμβάσεις, γίνονται μόνο από τον/την δ/ντή/ντρια του δημοτικού σχολείου, αποκλειστικά μέσα από την [ψηφιακή πλατφόρμα αιτήσεων στον](#)

[ιστότοπο https://goo.gl/aoSxdo](https://goo.gl/aoSxdo). Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων ορίζεται η **Δευτέρα, 25 Ιανουαρίου 2016**.

Υπεύθυνη διδακτικών παρεμβάσεων του προγράμματος «Συμβιώνω με τα ζώα γύρω μου» είναι η **Μελίτα Λαζαράτου** - ψυχολόγος με μεταπτυχιακή ειδίκευση στη συμπεριφορά ζώων. Για οποιοσδήποτε περαιτέρω διευκρινίσεις ως προς το εν λόγω πρόγραμμα παρακαλούμε να επικοινωνείτε με την ίδια, στο τηλέφωνο 6944476214.

Ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου

Ευρυβιάδης Βαλατίδης



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Π.Ε.

ΤΜΗΜΑ Γ' ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Δ.Ε.

ΤΜΗΜΑ Δ' ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Ανδρέα Παπανδρέου 37
Τ.Κ. – Πόλη : 15180 – Μαρούσι
Ιστοσελίδα : <http://www.minedu.gov.gr>
Email : t05sde1@minedu.gov.gr
Πληροφορίες : Α. Ξυλόκοτα
Π. Νικολακοπούλου
Σοφία Λαπατά
Τηλέφωνο : 210 344 2573
FAX : 210 344 3343

Βαθμός Ασφαλείας:
Να διατηρηθεί μέχρι:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Μαρούσι, **28-9-2015**
Αριθμ. Πρωτ.: **151294/Δ2**

**ΠΡΟΣ : ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗ ΚΑΙ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ
(Υπόψιν κας Μελίτας Λαζαράτου)
Λύκτου 7, Ηράκλειο Κρήτης Τ.Κ. 71307**

**Melitalazaratou@gmail.com
info@pfpo.gr**

**ΘΕΜΑ: Έγκριση διεξαγωγής του προγράμματος «Συμβιώνω με τα ζώα γύρω μου» για το
σχολικό έτος 2015-6 στα σχολεία Α'/θμιας και Β'/θμιας Εκπ/σης της χώρας**

Απαντώντας στο με αρ. πρωτ. 124109/ΓΔ4/03-08-2015 εισερχόμενο έγγραφό σας και έχοντας υπόψη τη με υπ' αρ. πρωτ. 10154/21-09-2015 Γνωμοδότηση του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) [υπ' αριθ. 46/15-09-2015 Πράξη του Δ.Σ. του Ι.Ε.Π.], σας ενημερώνουμε ότι **εγκρίνεται η προβολή** του εκπαιδευτικού οπτικού υλικού του ενημερωτικού προγράμματος για τη φιλοζωία «**Συμβιώνω με τα ζώα γύρω μου**» της Πανελλαδικής Φιλοζωικής και Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας, σε σχολεία **Α'/θμιας και Β'/θμιας Εκπ/σης**. Θα πρέπει, ωστόσο η προβολή να μην παρακωλύει το ωρολόγιο πρόγραμμα της εκάστοτε σχολικής μονάδας, έτσι ώστε να εκπληρώνονται οι ευρύτεροι μαθησιακοί σκοποί του Προγράμματος Σπουδών.

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι **εγκρίνουμε τη διεξαγωγή του Προγράμματος «Συμβιώνω με τα Ζώα γύρω μου»** σε μαθητές και εκπαιδευτικούς σχολείων Α'/θμιας και Β'/θμιας Εκπ/σης της χώρας, που προτίθεται να πραγματοποιήσει η Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία.

Η έγκριση δίδεται για το τρέχον σχολικό έτος 2015-2016.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέφωνο **6944476214**.

Το Πρόγραμμα είναι δωρεάν και προαιρετικό για τους μαθητές και θα πραγματοποιηθεί χωρίς να παρακωλύεται η λειτουργία των σχολείων και μετά από συνεννόηση με τους Δ/ντές/τριες των σχολικών μονάδων. Επιπρόσθετα, για την συμμετοχή των μαθητών/τριών απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων και κηδεμόνων αυτών. Η συνεργασία με τους Υπευθύνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Σχολικών Δραστηριοτήτων των οικείων Διευθύνσεων κρίνεται απαραίτητη. Επισημαίνεται επίσης, ότι απαγορεύεται η διάθεση οποιουδήποτε υλικού, η οποία αφορά έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων/φορέων.

Παρακαλούμε, όπως μας κοινοποιηθούν τα αποτελέσματα των Ενημερωτικών Δράσεων της επιστημονικής ομάδας.

**Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗΣ ΣΠΟΥΔΩΝ
Π/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΜΠΑΡΛΑ

ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικών - Δικτυακών
Υποδομών
Τμήμα Πρωτοκόλλου, Αρχείων και Μέριμνας

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Εσωτερική διανομή

- Γενική Δ/ση Σπουδών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης
- Δ/ση Σπουδών Π.Ε., Τμήμα Γ' Μαθητικής Μέριμνας & Σχολικής Ζωής
- Δ/ση Σπουδών Δ.Ε., Τμήμα Δ' Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης